

V Praze dne 20. ledna 2021
Č. j.: MPSV-2020/246203-418/1

Vážený pane předsedo,

byla mne předána k vyřízení Vaše výzva k vytvoření kompenzačního programu pro bazénové, wellness a saunová centra. K Vašemu podání sděluji z hlediska působnosti Ministerstva práce a sociálních věcí následující.

Mohu Vás ujistit, že Ministerstvo práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) věnuje eliminaci dopadů koronavirové krize na trh práce mimořádnou pozornost. Krizová opatření vlády a mimořádná opatření Ministerstva zdravotnictví způsobují zaměstnavatelům ekonomické ztráty, přičemž obor, který zastupujete, patří mezi nejvíce zasažená odvětví. Vzhledem k vývoji epidemiologické situace je však potřeba upřednostnit ochranu zdraví obyvatelstva před hospodářskými zájmy. Jednotlivé resorty v této souvislosti vyvíjí maximální úsilí k tomu, jak hospodářské ztráty v maximální možné míře eliminovat.

Pokud jde o resort MPSV, již v průběhu měsíce března 2020 byl připraven cílený program podpory zaměstnanosti „Antivirus“, který byl následně 31. března 2020 schválen vládou České republiky. Stát na základě tohoto programu podporuje udržení zaměstnanců v pracovním poměru. V režimu A tohoto programu je zaměstnavatelům vyplácen příspěvek jako kompenzace za překážky v práci spočívající v karanténě zaměstnanců nebo uzavření či omezení provozu v důsledku krizových usnesení vlády České republiky a mimořádných opatření orgánů ochrany veřejného zdraví. Usnesením vlády č. 1039 byl schválen zpětně od 1. října 2020 režim Antivirus Plus. Jedná se o modifikaci dosavadního režimu A. Týká se pouze zaměstnavatelů, jejichž provoz byl nuceně uzavřen (či významně omezen) krizovými opatřeními vlády nebo mimořádnými opatřeními ministerstva zdravotnictví nebo orgánů ochrany veřejného zdraví (krajské hygienické stanice). V rámci režimu Antivirus Plus mohou zaměstnavatelé získat příspěvek ve výši 100 % vyplacené náhrady mzdy, včetně

odvodů, maximálně však 50 000 Kč na jednoho zaměstnance. V režimu B se jedná o kompenzaci překážek v práci vzniklých v důsledku výpadku vstupů produkce nebo omezení odbytu zaměstnavatele. Příspěvek je vyplácen ve výši odpovídající 60 % vyplacené náhrady mzdy, včetně odvodů za zaměstnance a zaměstnavatele, max. 29 000 Kč na jednoho zaměstnance. Program Antivirus byl prodloužen do konce měsíce února 2021.

Kromě toho MPSV připravilo návrh právní úpravy systémového nastavení tzv. kurzarbeitu, tzn. příspěvek v době částečné zaměstnanosti. Jedná se o podporu zaměstnanců, kterým zaměstnavatel nemůže přidělovat práci v rozsahu stanovené týdenní pracovní doby. Smyslem tohoto nástroje je podpora zachování pracovních míst v době ekonomické recese nebo jiných nepředvídatelných událostí. Návrh zákona zavádějící tento příspěvek je v současné době v legislativním procesu.

Pokud jde o Vaše požadavky na krytí další nákladů, které při omezení činnosti bazénových center vznikají, je potřeba se obrátit na ostatní místně příslušné resorty, zejména pak na Ministerstvo průmyslu a obchodu a na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.

Vážený pane předsedo, věřím, že podpora ze strany MPSV bude nápomocna při řešení tíživé situace bazénových, wellness a saunových center. Informujte prosím o mé odpovědi ostatní členy asociace, kteří se připojili k podpisu Vašeho podání.

S pozdravem

Vážený pan
Jiří Novák
 předseda
 Asociace pracovníků v regeneraci ČR
 Nad Šutkou e41
 18200 Praha 8